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Két beszéd.
január 6.

A vármegye közgyűléséről ho­
zott tudósításunk nem volna töké­
letes, ha ki nem egészítenék azt 
annak a két beszédnek szószerinti 
szövegével, melyet a közgyűlés fo­
lyamán Dókus Gyula a főjegyző 
és Dókus Gyula az alispán mon­
dott. Az egyikben — mint már 
elmondottuk — elbucsuztatta a 
vármegye közgyűlése nevében Ma- 
tolay Etelét, az eltávozott alispánt; 
a másikban pedig a saját alispáni 
programmját terjesztette elő. Két­
ségtelen tehát, hogy mind a két 
beszédhez elő joga van a nagy 
nyilvánosságnak, és mi ezt a jo­
gunkat kívánjuk gyakorolni, midőn 
ezeket a beszédeket olvasóinkkal 
szószerint megösmertetjük.

Az első beszéd, vagyis a fő­
jegyző utolsó beszéde következőleg 
hangzik :
Szeretve tisztelt volt alispánunk !

Hosszú hivatalos pályámon a leg­
nehezebb kötelesség teljesítése előtt 
állok most, midőn hozzád a törvény- 
hatóság bizottsága és tiszttársaim ne­
vében a búcsú szavait kell intéznem.

Nem azért nehéz ezt a köteles­
séget teljesítenem, mintha levéltárunk­
ban szolgálataiddal beirt fényes lapo­
kat nem találnék, nem, ezek bősége­
sen állanak rendelkezésemre, sőt mi­
után 27 év óta tiszttársad vagyok 
emlékezetből is sokat tudnék elmon­
dani.

Hanem azért, mert távozásod 
szülte érzelmeink hű kifejezésére 
méltó szavakat találni nem tudok és 
mert a búcsuzás, mely az elválás 
kezdete s a jelen vége lelkeinket 
fájó érzéssel tölti be.

Harmincöt éves közszolgálatod 
határkövénél, hervadhatatlan érdemei­
det ez alkalommal fel nem sorolom, 
hiszen azok a vármegye közönsége 
előtt már akkor ösmertek voltak, ami­
kor férfi korod hajnalán a közbiza­
lom szárnyaira vett és a másod alis­
páni székbe ültetett.

Mint másod alispán, a várme­
gye szolgálatában alig töltöttél pár 
évet és mégis jog tudásod, tudomá­
nyos és sok oldalú műveltséged oly 
annyira ösmertté lett, szálló igévé vált 
egyéni szerénységeddel, emberbaráti 
gondolkodás módoddal, szelíd modo­
roddal, karddal kezedben igazolt ha- 
zafiságoddal a közönségnek bizalmát 
és szeretetét oly mérvben szerezted 
meg, hogy midőn 1875-ben az alis­
páni szék megüresedett, arra a bi­
zottság tagjainak nagy többsége lel­
kesedéssel hivott el és választott meg.

Azon időtől irántad a közszere­
tet és tisztelet, mely az 5 Ízben ismét­
lődött általános tisztujitásnál min­
dég egyhangúlag jutatta neked az 
alispáni állást nemcsak nem hanyat- 
Mt hanem folyton fokozódva ma is,

midőn a jól kiérdemelt nyugalomba 
vissza vonulsz - teljes mértekben ko- 
riilvesz s otthonodba kísér.

Távozásod alkalmából, elősme-
résünkéshtónkvkifej>zéséulm,neW

£tagadtól külömben is min-

dég elhárítottá!, nem adhatunk, egyet 
azonban amit sem, csillogó aranynyal 
megszerezni, sem a hatalom parancs­
szavával elvenni nem lehet; és arai 
a közszolgálatban álló férfinek a leg­
szebb jutalom, adhatunk: s ez akoz- 
becsüiés. Vedd ezt teljesített hoss,vi 
hű szolgálatod méltó jutalmául' Vs 
nem inuló szeretetünk zálogául, vidd 
magányodba azzal a benső hittel, 
hogy ezt az idő sem lesz képes meg- 
semmisiteni, mert lelkünk volt szülője 
és szivünk lesz gondozója; élvezd 
annak gyönyöreit, boldogságban, meg­
elégedésben és abban a jól eső tudat­
ban, hogy mi hő imában kérjük a 
teremtés urát; tartson meg testi és 
szellemi erődben még évek hosszú 
során a haza, a vármegye javára. 
Vidd azt az ígéretet is hogy vala­
hányszor nevedet ajkunkra vesszük 
mindég azt, — amivel búcsúszavaimat 
is befejezem — fogjuk kívánni, Mato- 
lay Etele éljen soká éljen.

•X*
Az uj alispán programmját pe­

dig ez a beszéd foglalja magában:
Tekintetes törvhat. bizottság!

Kedves tiszttársaim !
Soha nem szűnő hálával és mély 

tisztelettel köszönöm azt a reám nézve 
kétszeresen becses bizalmat és kitün­
tetést, melyben az alispáni állásra 
egyhangúlag lett megválasztásom ál 
tál, kegyesek voltak részesíteni.

Nem tagadom, hogyha a reám 
váró nagy és felelősségteljes felaUti" 
tok mikénti megoldására gondolok, 
lelkemet némi aggodalom szállja meg 
és pedig azért, mert egy oly egyén­
nek lépek örökébe, akit e vármegye 
közönsége évek hosszú során át min­
dég példátlan szeretettel vett körül. 
Érzem egyéni gyengeségemet, hogy 
azt az űrt, amelyet ő, távozásával 
hátrahagy, betölteni, nekem a képes­
ség meg nem adatott.

Aggodalmamat csak is az a jól­
eső és felemelő tudat enyhíti, hogy a 
vármegye mélyen tisztelt közönsége 
33 éven át jóakaratát, kitüntető bi­
zalmát velem is kegyes volt mindég 
éreztetni.

Mert alig, hogy jogi tanulmá­
nyaimat befejeztem és a vármegyei 
szolgálat iránti lelkesedéstől vezérel­
tetve katonai szolgálatomból vissza­
tértem, harmad aljegyzővé választott, 
majd a másod, az árvaszéki jegyzői, 
ülnöki, központi szolgabirói, főjegyzői 
állásokra emelt s ma a legmagasabb 
állással, melyet a közbizalom nyújt­
hat, tisztelt meg. Ekként a bizalmat 
nekem mindég előlegezni voltak ke­
gyesek és magamat mindég csak 
adósnak éreztem, ezt a tartozást lel­
kemnek leghőbb vágya lesz lerovma.

Jcraz, hogy férfikorom delehez mai 
közelállók, de a vármegyei szolgálat 
iránti szeretetnek, lelkesedésnek, mun­
kakedvnek ma is nemcsak teljes bir­
tokában vagyok, hanem a közigaz­
gatás minden ágában évek hosszú 
során át szerzett tapasztalataim foly­
tán látköröm kiszélesbedett, önbizal­
mam megerősödött, munkavágyam 
megkétszereződött. Ez ad reményt 
arra, hogy az elődöm által bírt köz­
szeretetei nekem is sikerülni fog, ha­
bár csekélyebb mérvben is elnyerni. 
Jövőbeni működésemnek részletes ter­
vezetét kellene most megösmertetnem. 
Ettől azonban méltóztassanak felmen­
teni egyrészt azért, mert a tekintetes 

i bizottságra ma még több feladat meg­

oldása vár, másrészt pedig azért, mert 
a vármegye közönségének belém he­
lyezett bizalmát nem szavakba fog­
lalt Ígéretekkel, hanem tettekkel és 
eredményes munkával óhajtom kiér­
demelni. De ha a részleteket mellő­
zöm is, kötelességemnek ismerem 
azokat az irányelveket, melyeket ma­
gam elé tűztem és amelyeket híven 
követni szent kötelességemnek ösine- 
rerulek : megjelölni. Ez pedig röviden 
összegezve nem más, mint törvény- 
tisztelet, igazságosság és kötelesség­
telj esités.

Jól tudom, hogy a felelősséggel 
teljes s a közigazgatási uj rend foly­
tán még több feladattal, nagyobb fe­
lelősséggel terhelt állás kötelességeit 
önerőmből teljesíteni képes nem le­
szek s azért, méltóságos gróf főispán 
úrhoz, akit fájdalom, a szenvedés a 
közgyűlésen nem engedett megjelenni, 
csak a távolba intézhetem mély tisz­
telettel azt a kérést, hogy nagy tudá­
sának, emberösmeretének, fen költ gon­
dolkodásának gazdag tárházát előt­
tem, úgy mint azt, mióta e vármegye 
zászlóját kezébe vette, mindenkor 
szives volt megnyitni, jövőben se 
zárja el, harem bölcs tanácsával és 
jó szivéből fakadó bizalmával kegyes­
kedjék megajándékozni. Legyen meg 
győződve, hogy az adott bizalmat én 
mindég kamatostól fogom visszaszol­
gáltatni, székfoglalójában megjelölt, 
azt odaadással már eddig is eredmé­
nyesen teljesített, nagy és nemes fel­
adatai további megvalósításában pe- 
dig^mindég kitartó és önzetlen mun­
katársa leszek.

Á tekintetes bizottság tagjaihoz 
azt a kérést intézem, hogy jóakaratu 
támogatásukat akként méltóztassanak 
velem éreztetni, miszerint módom és 
alkalmam legyen mindent látni és 
hallani. Mert a vármegye lakosainak 
érdekeit csak úgy fogom eredménye­
sen szolgálhatni, csak úgy tudom a 
nekem adott jogot a közjó és rend 
előmozdítására érvényesíteni, csak 
úgy fogom a sebeket gyógyíthatni s 
a gyomokat irthatni, ha mind azt, 
ami szorgos és gondos megfigyelései­
met elkerüli, vagy idő és térbeli tá­
volság miatt megtudnom phizikailag 
lehetetlen, szívesek lesznek velem 
közölni. Legyenek működésemnek szi­
gorú ellenőrzői, bírái, én az igazságos 
bírálattól nem féltem és nem félek, 
mert önérzettel és lelki megnyugvással 
mondhatom, hogy valamint eddig ön­
cél nem vezetett, magánérdekeket soha 
nem szolgáltam, úgy jövőben is csuk a 
közérdeknek leszek szolgája. Sőt óhaj­
tom, hogy működésem tárgyilagos 
gáncs nélküli bírálat tárgya legyen ; 
mert ez módot és alkalmat nyújt 
nekem arra, hogy a tudtomon kívül 
és akaratom ellenére elkövetett téve­
dést, vagy hiányos intézkedést helyre 
hozzam, pótoljam.

Fogadja a mélyen tisztelt bizott­
ság kérésem viszonzásául azt a kije­
lentésemet, hogy legjobb tehetségem­
mel, tudásommal és akaraterőmmel 
arra fogok törekedni, miszerint a vár­
megye lakosainak jogbiztonsági érzé­
sét emeljem, mert a nekem adott ha­
talmat nem mint fegyvert, mely se­
bez, hanem mint eszközt, mely alkot 
használom, ezzel élni, de soha visz- 
szaélni nem fogok.

Hozzátok kedves tiszttársaim is 
van kérésem és pedig az, hogy legye­
tek hozzám őszinte bizalommal, mert 
csak úgy lehet működésűnk eredmé­

nyekben gazdag, csak úgy lehetünk 
a vármegyének, amely tisztségeit re­
ánk ruházta, hasznára, ha összhang­
ban, egymást megértve és kezet fogva 
dolgozunk. Ne adjatok nekem arra 
alkalmat, hogy köteles ellenőrzési jo­
gom gyakorlásánál, a törvény által 
reám parancsolt, a közjó és rend ér­
dekében végrehajtandó külön szabá­
lyokhoz kelljen nyúlnom, mert ezzel 
nekem a legnagyobb fájdalmat okoz­
nátok.

Legyetek viszont arról meggyő­
ződve, hogy én minden méltatlan 
támadástól meg foglak védelmezni. 
S igazaitokat híven fogom képviselni. 
Már is hosszúra terjedt beszédem be­
fejezése előtt, midőn ezt a pecsétet, 
amely a törvényhatóság jelvénye át­
veszem, vegye tőlem a tekintetes vár­
megye bizottsága azt a fogadalmat 
hogy ezt másra, mint a közigazgatás 
becsületes actájára nem fogom snern 
engedem rá nyomni.

Kitüntető bizalmukat ismételten 
megköszönve s magamat mindenkor 
tapasztalt nagy becsű hajlamaikba 
ajánlva az alispáni széket azon hő 
óhajtással foglalom el: Éljen a haza.

Védekezzünk.
Uugvár, január 6.

Nem politikai térre akarom te­
relni az igen tisztelt olvasóközönség 
becses figyelmét, nem vámsorompóról, 
sem agrárizmus és más e fajtához 
hasonló politikai kérdésről lesz szó, 
ezeknek fejtegetését e lap igen tisz­
telt felelős szerkesztőjenek tollára 
bízom.

Védekezésre hívom fel a nagyér­
demű olvasóközönséget egy oly mely 
baj ellen, oly betegség ellen, mely 
mindenütt, de drága hazánkban is 
nagy pusztító erővel bir és statiszti­
kai számítások és tudós tanárunk dr. 
Korányi Frigyes állítása szerint ezen 
pusztítás nagyobb, mint az összes 
fertőző betegségeké, mint tífusz, ko­
lera, tüdőlob sat. együttvéve. Ez a 
pusztító betegség neve „Tuberkuló­
zisu, vagy áliás: gumókor, sorvasztó 
láz, száraz betegség alatt ismeretes.

ügy hiszem, hogy felesleges mun­
kát teljesítek, hogyha bővebb magya­
rázatba bocsátkoznám és ezen beteg­
ség pusztító erejét fejtegetném; isme­
retes ez minden laikus ember előtt, 
mert ez befuródik a fényes paloták 
termeibe ép úgy, mint a szegény em­
berlakta füstös kunyhóba. Ez nem 
ismer kíméletet, elragad kicsinyt, na­
gyot, némelykor egész családokat irt ki. <-

Meg fogják azonban engedni, 
hogy a „védekezés“ eszközeivel fog­
lalkozzam, mely e cikkem tulajdon- 
képeni célját képezi. Nem mondhatok 
újat, hisz a mai felviiágosodott kor­
szakban minden — ha csak keletke­
zőben levő — intézményről is, hirt 
ad a terjedelmes sajtó és igy tudhatja 
ki-ki azt is, hogy a „tuberkulózis* 
ellen való védekezés eszméje 1894. 
évben Budapesten nemzetközi köz­
egészségi és demográfiái kongresszus­
ban, amelyben az összes művelt vi­
lág mdományos testületéi és államok 
kormányai képviselve voltak, a hires 
berlini tanár Leyden által tartott elő­
adásában megpendített és a mi nagy­
nevű tudósunk, dr. Korányi Frigyes 
tanár által nyomban azzal egészitte- 
tett ki, hogy „tüdőbeteg-sanatorium" 
felállítása mindenütt múlhatatlanul 
szükséges és hogy egy emberbarát e

Lapuink mai esém* 4 oldal
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célra már is 20,000 koronát tett le ke­
zeihez. (Idősebb Wodianer Albert báró 
volt) Ezen nyilatkozata (saját füle­
immel hallottam, szerencsés voltam 
jelen lehetni) nagy szenzációt szült 
és roppant lelkesedéssel fogadtatott 
Ezen, az emberiség üdvösségére meg­
pendített humánus eszmét az egész 
művelt világ, az államok túlnyomó 
része magáévá tette és az akció meg­
kezdődött Németországban, ahol ezen 
néhány év alatt már 100, mondd: 
száz ily tuberkulóz szanatórium léte­
sült ! Ezekben már eddig 30,000 sze- 
génysorsu beteg talált menedéket és 
« gyógykezelés sikere oly meglepő, 
hogy azok továbbfejlesztése óriási 
mérveket öltött.

Nálunk csak 1898-ban alakult 
meg az erre vonatkozó tevékenység 
és megalakult a ,,Budapesti szegény- 
sorsú tüdőbetegek sanatorium-egye- 
sülete“ melynek védőségét őfelsége 
a király vállalta el. Nem célom az 
akció egyes fázisaival foglalkozni és 
azokat részletezni, ki-ki találhatja eze­
ket a folyó 1903. évi január elsején 
megjelent „Tuberkulózis* cimü havi 
lapban, melynek évi előfizetési ára 
egy korona és melynek tartalma oly 
tanulságos minden laikusra nézve, 
hogy kívánatos lenne ezt az olcsó 
lapot minden intelligens családnál 
találhatni.

Szükségesnek, sőt célszerűnek 
tartom azonban kiemelni, hogy ná­
lunk az első „Tuberkulózis-sanato- 
riunV 1901. évi nov. első felében 
kezdte meg áldásos működését. Ezen 
intézet berendezése oly célszerű és 
kényelmes, oly mintaszerű és minden 
comforttal ellátva, az ápolás és gyógy­
kezelés oly kitűnő, hogy bátran állít­
hatjuk, miszerint ezen intézet valósá­
gos áídásthozó intézmény és hogy 
mindazok, kik ennek létesittetésén oly 
buzgón fáradoztak, megelégedéssel és 
megnyugvással tekinthetnek ezen hu­
mánus műre. Isten áldja meg őket!

De, hogy a mi ősz tudós taná­
runk, dr. Korányi szavaival éljek: ez 
egy csepp a tengerben.

Nálunk 4—50,0000 tüdővészes be­
teget lehet számítani átlag, melyek kö­
zül évenként hetvenezer ember hal 
meg horribile dielu!

Csak Oroszország múl felül ben­
nünket e szomorú statisztikában. Ő 
áll első, mi sajnos, a második helyen !

Ezen a szomorú állapoton okvet­
lenül segítenünk kell, ezt összetett 
kézzel nem lehet, nem szabad néz­
nünk, a müveit világ példáját kell 
követnünk, több ily szanatórium lé­
tesítésén kell fáradoznunk, s e pusz­
tító kór ellen védekeznünk, hogy ne 
essék martalékul annyi munkakéz, ne 
engedjük magunkat ily szomorú sta­
tisztikával megszégyenittetni!

Kövessük Vas- és Békésvárme­
gyék nemes és buzdító példáját. A mi 
szép, áldozatkész Zemplénvármegyénk 
mindég hivatva volt vezérszerepre 
legyen továbbra is lelkes hive régi 
tradíciójának, ne nézze tétlenül e ren­
geteg pusztulást, lépjen erélyes akci­
óba és a biztos siker fogja művét 
koronázni.

A humánizmus volt e cikkem 
rugója, ez vezette toliamat, helyesen 
tettem-e ? Az igen tisztelt olvasó kö­
zönség bírálatára bízom. *

Tkomén Dávid dr.

Komédia II.
— január 8.

Búza Barna többszörös kartár­
samnak sehogy se tetszik az, hogy a 
kiegyezés kérdésében megegyezett a 
magyar kormány az osztrák kormány­
nyal. Azt mondja, hogy ez az egész 
dolog az ő összes előzményeivel együtt 
nem más, mint — komédia. (Lásd 
F. H. jan. 7. szám). Komédia, hogy 
Bánffy megbukott; komédia, hogy 
Széli Kálmán 1902. december 31-ig 
folyton alkudozott; komédia, hogy 
Szilveszter estélyére kész lett a meg­
állapodás ; komédia, hogy Zemplén- 
tármegye 1901-ben felirt a külön 
vámterület mellett; komédia a kép­
viselők fogadkozása, hogy csak ,Jobbu

kiegyezést fogadnak el — egy szóval 
komédia minden, ami a kiegyezéssel 
összefüggésben van.

No jó! Hát legyen komédia! A 
nagy francia forradalom csakugyan 
kivívta az úgynevezett emberi jogo­
kat és azóta kinek-kinek tetszésétől 
függ, hogy mit tartson komédiának 
és mit tragédiának. Csak azt nem 
kívánhatja, vagy legalább is nem kö­
vetelheti senki, hogy más ember ugyan­
azt a dolgot tartsa mulatságos komé­
diának, avagy szivettépő tragédiának 
amit .az egyik.

Én például nem hiszem, hogy 
államférfiaink 1898. óta folyton ku- 
mediáztak volna a kiegyezéssel csak 
azért, hogy 1902. dec. 31-én este 12 
órakor kijelenthessék : „habemus ta- 
riffara.“ Nem hiszem azt, a többek 
között már azért sem, mert sehogy- 
sem bírom belátni, hogy mi szükség 
lett volna erre a komédiára. Kinek 
állott ez érdekében ? Mi haszon van 
abból, hogy az alkudozó felek éppen 
öt felvonásos komédiára szánták el 
magukat és nem bíztak egy 3 felvo­
násos vígjáték csattanó végében?

Ellenben komédiának tartom, 
ha valaki a csalhatatlanság igéivel 
hirdet olyan dolgokat, amiket nem 
tud, sőt nem is tudhat. Komédiának 
tartom, ha a F. H. azt hirdeti, hogy 
Széli Kálmán beadta a derekát, mert 
muszáj volt beadni a derekát. Komé­
diának tartom, ha B. B. azt állítja, 
hogy az uj kiegyezés semmi esetre 
sem lehet jobb a réginél, mert 
hisz az uj kiegyezés tartalmát nem­
hogy B. B., hanem még Vészi József 
sem ösmeri: komédiának tartom, ha 
valaki minden ok nélkül hiresztelgeti, 
hogy a képviselők igy, meg úgy fog­
nak kibújni Ígéreteik alól.

Igen sikerült komédiának tartom 
végül, ha B. B. az „utasítási jog“ el­
múlása felett kesereg. Gondoljunk csak 
vissza, hogy B. B. hányszor lesajnálta, 
lehazaárulózta, lelabaneozta ezt a vár­
megyét és most sajnálkozik, hogy a 
képviselőknek nem küldhet kötelező 
utasítást ez a pecsovics vármegye.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Községi számadások. A leg­
utóbb tarto't vármegyei közgyűlésen 
elintéztetett és a számvevőség javasla­
tainak elfogadásával jóváhagyott Leány­
vár községnek a >Morotva-tó« 1897— 
1901. évekről szóló, úgyszintén a só- 
kuti körjegyzőségnek az 1901. évi 
számadása.

)( Községi költségvetések. Ugyan­
akkor jóváhagyta a közgyűlés Tokaj 
község és Sátoraljaújhely 1903. évi 
pótköltségvetéseit, — továbbá Sátor­
aljaújhely, Sárospatak, Czigánd, Nagy- 
mihály, Karád, Homonna, Vámosujlalu, 
Bodrogkeresztur, Tolcsvi, O.-Liszka, 
Királyhelmecz, Mád, Kesznyéten, Lucz 
és Szada községeknek, úgyszintén az 
udvai, bánóczi, girincsi, koskóczi, ho- 
monna-vidéki, v.-csemernyei, viravai, 
b.-kisfalud!, havaji, bélyi, erdő-horvátii, 
minyóczi, ondi, géresi, sajóhidvégi és 
a legyesbényei községek 1903. évi 
költségvetéseit.

)( A „Hivatalos Lap“ előfizetése. 
1903. évre mind a 451 vármegyebeli 
község részére 6—6 koronában álla­
píttatott meg a vármegye legutóbb tar­
tott közgyűlésén. Eddig és átmeneti 
utón még a múlt évben is úgy volt, 
hogy a községek, népességük hiányá­
ban 12 K. 8 K. és 6 K.-ért kapták 
évente. Még az a változás is történt a 
vármegyei >H. L.« kiadományozása
körül, hogy ezután, s már a II. évfo­
lyamnak 1. számától kezdve minden 
községnek (tehát a körjegyzőségek kis­
községeinek is) helyébe küldik és a 
község birájának kézbesítik a >Hiv. 
Lap<-ot.

hírek.

A májusi csokor.
— január 7.

Erzsiké türelmetlenül tekinge­
tett ki a kapu felőli ablakon. Istenem, 
már tiz óra, és Halmos Géza még­

sem kiildto el a májusi csokrot. Pe­
dig úgy gondolom, úgy érzem, hogy 
nem vagyok közönyös előtte. Es a 
tegnapi kirándulásunk alkalmával 
mintha vonatkozást is tett volna a 
május első napján fakadó virágokra, 
melyek el fognak nekem egy édes 
titkot mondani. Azt következtettem 
mindebből, hogy ma reggel virággal 
fog meglepni, és talán egy kis levélke 
is lesz a virágszirmok közt, amely­
ben benne lesz az az édes kérés, 
mely engem oly boldoggá tenne. Mert 
hát nem is tagadom, én Gézát na­
gyon szeretem és én lennék a világ 
legboldogabb teremtménye, ha meg­
kérne.

Erzsikét ábrándozásából csenge­
tés ébresztette fel és nyomban utána 
láthatta, hogy egy kertész inas gyö­
nyörű csokrot ad át a kaput kinyitó 
szobalánynak.

— Az én csokrom ! Ezt csak Géza 
küldhette. Lám mégis gondolt rám. 
Úgy van a hogy érzem; ő is szeret 
engem.

Mohón vette át a virágokat a 
szobalánytól, és mikor egyedül maradt, 
széthajtogatta a virágszirmokat, kere­
sett valamit. De hiába, a várva-várt 
rózsaszínű levélke nem volt sehol.

Rosszul esett neki a csalódás. 
Avval próbálta magát vigasztalni, hogy 
majd eljön talán már holnap, vagy 
talán még ma is eljön Géza, és majd 
elmondja élőszóval, amit a levélből 
szeretett volna olvasni.

Géza másnap nem jött el . . . 
nem jött el harmadnap se, és azután 
soha. Nem is látta őt többé Erzsiké. 
Mert azután el is költözött a város­
ból: áthelyeztette magát, már nem 
kötötte őt semmi ide.

— Nem, semmi... ? Akkor hát nem 
is szeretett engem soha! Ha ilyen 
szívtelenül el tudott hagyni; ha nem 
volt hozzám egy búcsú szava se, ak­
kor jobb is, hogy elment, jobb is, 
hogy nem látom, mert talán kétsze­
resen fájna közönyössége.

Jobb, hogy elment, igen, jobb, 
hogy nem látja őt Erzsiké. De azért 
minden év május elsején előkerül a 
száradó csokor. Beszél hozzá, elmondja 
neki, hogy ha nem érdemli is meg 
Géza, hogy szeresse, azért ő mégis, 
még most is nagyon szereti és fogja 
is szeretni mindig, örökké.

Á csokor virágainak szirmai év- 
ről-évre hullanak; Erzsiké arcának 
rózsái is hervadnak: kezdenek ha­
sonlók lenni a száraz csokor rózsái­
hoz. *

Ismét május elseje van.
Erzsi megint ott áll azon a he­

lyen, ahol húsz évvel ezelőtt türel­
metlenül várta a májusi csokrot. Pe­
dig azt már nem kell várnia, hiszen 
ott van a nagy üveges szekrényben, 
szépen bevonva fehér menyasszonyi 
fátyollal, csak elő kell vennie.

Ma húsz éve éppen ebben az 
órában tartotta kezében a friss, illa­
tos virágbokrétát, mely akkor úgy 
hasonlított hozzá. Olyan friss és üde 
volt, mint ő.

Ma is kezében tartja a csokrot, 
melynek virágai éppen úgy elhervad­
tak azóta, mint az ő reményei.

Akkor is kereste benne a levél­
két. Megteszi most is — talán csak 
csupa szokásból már.

De irgalmas Isten! Álom-e ez, 
vagy valóság ? 1 Nem képzelete vará­
zsolja-e elő a már sárguló levélkét? 
Nem! Valósággal itt van, a kezében 
tartja a drága sorokat, melyeket 
álmaiban húsz év óta mindennap ol­
vasott.

Reszkető kézzel bontja fel. Szi­
vében isszonyu fájdalmat érez, her­
vadó élete összes szenvedéseit egy­
szerre érzi benne . . . Megtörő, üve­
gesedé szemei talán már nem is lát­
ják a betűket, csak lelki szemeivel 
olvassa:

„Édes, egyetlen boldogságom, sze­
retlek.

Veled akarom az életet átélni. 
Tégy boldoggá: légy a feleségem.

Ha soraim visszhangra találnak 
szivedben, ha remélhetek, feleletül 
tedd ki csokromat ablakodba.

Ha nem fogom ott látni: fájó 
szívvel örökre búcsút mondok neked.

Imádód: Géza “
*

Ismét hoznak friss virágokat má­
jus elsején Erzsiék házába.

Ravatalt díszítenek velük; ott 
vannak a hervadt virágok is.

Szabados.

Felkérjük t. előfizető 
inket es mindazokat, kik az előinket es mindazokat, kik az elő­
fizetéssel hátrálókban vannak, 
hogy úgy a hátrálókos összege­
ket, valamint az uj előfizetést 
beküldeni méltóztassanak.

A kiadóhivata1.

— Kinevezések. Az igazságügymi­
niszter Schlott Viktor dr. budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszéki, — 
Vaisz dr alapítványi joggyakornokot 
a sátoraljaújhelyi törvényszékhez al­
jegyzőkké kinevezte. — A m. kir. 
pénzügyminiszter Kopcsó József n.- 
károlyi és Lupis Gyula helybeli adó­
tiszteket saját kérelmükre kölcsönösen 
áthelyezte.

— Egyházmegyei hir. Violet Gyula, 
helybelyi róm. kath. segédlelkész, 
erdőbényei plébánossá végleges mi­
nőségben kineveztetett.

— Esküvök. Horkai János Vámos- 
ujfalu község jegyzője házasságra lé­
pett Sütő Emilia kisasszonynyal O.- 
Liszkán. — Dr. Rosenberger Mór 
kolozsvári egyetemi segédtanár folyó 
hó 6-án esküdött örök hűséget Bettel- 
heim Laurának, Bettelheim Márton 
helybeli sörkereskedő leányának.

— Görög katholikus karácsony. 
Görög hitvallású polgártársaink folyó 
hó 7., 8. és 9-én tartják karácsonyi 
ünnepeiket, a görög naptár szerint de­
cember hó 25., 26. és 27-én, Kará­
csony viliáján, január 5-én és másnap 
a hívőkkel egészen megtelt templom­
ban Miklóssy István esperes-plebános 
szolgáltatta az ünnepi miséket.

— Felolvasó-estély. A reformá­
tusok ma, folyó hó 9-én (csütörtökön) 
d. u. 5 órakor tartják az ötödik vallá­
sos irányú felolvasó-estélyt. Ez estély 
műsora a következő: 1. Gyülekezeti 
ének. 2. Ima és felolvasás. Tartja 
Fejes István. 3. Szerepel a vegyes 
énekkar. 4. „Az anya“ Gabányitól. Ko­
moly monológ. Szavalja Borcsik Mar­
gitka. 5. Énekei a négyes kar. 6. Jé­
zus a tengeren. Vallásos költemény 
Fejes Istvántól. Előadja Farkas De­
zső. 7. Gyülekezeti ének.

Kazinczy-köri estély. Már a múlt 
számunkban jeleztük, hogy a Ivazin- 
czy-kör jan. 11-én vasárnap este 8 
órakor a vármegyeháza összes ter­
meiben estélyt tart, melynek pro- 
grammja: 1. Felolvasás. Előadja : Dr. 
Szirmay István úr. — 2. Magyar da­
lok. Zongorán játsza: Dr. Fsépy 
Tihamér úr. — 3. Énekszám. — Tár­
cák. Irta és felolvassa: Ambrózy 
Ágoston úr. — 5. A segédjuhász. 
Seccessiós népszínmű 1 felvonásban. 
Irta: Szomaházy István. Személyek: 
Biróné: Gortvay Aladárné úr hölgy. 
Segédjuhásí: Dr. Bajusz Zoltán úr. 
Kisbiró: Ifj. Meczner Béla úr. — 
Az estélyen a kör nem tagokat is 
szívesen lát. 10 óra után tánc lesz. 
A hölgyek egyszerűen öltözve kéret­
nek megjelenni.

— A „Zemplén* pályázata. Ismere­
tes lapunk olvasói előtt, hogy ama 
pályázat, a melyet a leánykérdés ér­
dekében feltett kérdésekre kitűztünk, 
mily nem várt, fényes eredménynyel 
járt. A beérkezett pályamunkák közül 
Czagány Magda k. a. kapta meg a 
kitűzött első dijat, az aranykarpere- 
cet; Mok Ferencné urhölgy a máso­
dikat, a doboz Kuglert. Most van 
alkalmunk kiadni pályázatunk nyer­
teseinek szerkesztőségünkhöz irt le­
veleit, melyeket itt közlünk le:

Tekintetes Szerkesztő Ur\
A jutalom tárgyat köszönettel 

átvettem, Örvendek annak, mert hát
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mégis csak nő vagyok, ki minden I 
spártai nevelés dacára is, — valljuk 
meg az igazat: örvend az értékesnek. 
De a midőn e sorokban hálás köszö­
netét mondok Tekintetességednek az 
anyagi jutalomért: fokozottan fejezem | 
ki köszönetemet azért, a mi hason- I 
lithatatlanul értékesebb nekem, — az 
erkölcsi diadal. j

Legyen kegyes Tekintetes Doc­
tor ur hálámat és köszönetemet a bí­
ráló bizottság tagjai előtt alkalmilag 
azzal tolmácsolni, hogy nem hittem 
volna, miszerint a szív és lélek, az 
egyszerű, igazi gyakorlati élet hang­
ján irt dolgozat jutalmaztassék. Mert 
azt véltem, hogy valamely secessiós 
díszítmények kel ékesített stilus lesz 
kedvesebb a mai modern kor bírálói 
előtt, — mérhetleniil nagyobb az én 
örömöm tehát, hogy egy ilyen intel­
ligens, magas műveltségű úri embe­
rek társasága méltányolja az igazság | 
egyszerű, szerény köntösét is, azért 
mert az az igazság.

Mély tisztelettel vagyok:
Sátoraljaújhely 1902 dec. 26.

Czagány Magda.
*

Igen tisztelt szerkesztőség !
Szives, hálás köszönet üdvözlő 

soraikért. Igen kedves karácsonyi meg­
lepetésben részesültem, megtudva hogy 
szerény, kis dolgozatom a „Zemplén* 
pályázatán a 2-ik dijat megnyerte.

A doboz Kugler-bonbonnak átvé­
telét ezennel köszönettel nyugtázom.

Az igen tisztelt szerkesztőséget 
szívélyesen üdvözölve, vagyok

igaz hivök:
Vajdácskán, 1903. január 4-én.

Mok Ferencné.
— A „Tokaji önk. tűzoltó-egylet44 

f. hó 24-én a polgári dalkör s több 
műkedvelő szives közreműködésével 
hangversenynyel egybekötött tánc­
mulatságot rendez alaptőkéje javára. 
A részletes programmot egy közelebbi 
számunkban fogjuk közölni.

— Lejtőn. Egy úri családból szár­
mazó fiatal ember tért le a becsüle­
tesség útjáról. Czövek Béla komorói 
származású, 23 éves bírósági Írnok az 
illető, aki sok keserűséget és bánatot 
szerzett már Szabolcsban lakó szülei­
nek és nem kevesebb dolgot a rend­
őrségnek. Viselt dolgai közül bizonyára 
a legutóbb elkövetett 2000 koronás 
lopás áll eddig az első helyen, amiért 
az eltévelyedett fiatal embert orszá­
gosan körözték. Czövek Béla azóta 
bujkált, mig nem Ujhelybe hozta 
sorsa. A kisvárdai csendőrség neszét 
vette a dolognak és sürgönyileg ke­
reste meg az újhelyi rendőrséget a 
körözött fiatal ember letartóztatása 
iránt. A nyomozás csakhamar ered­
ményre is vezetett. A jeles fiatal em­
bert Juhász Márton rendőrszakasz- 
vezető egy éjjeli mulatóban letartóz­
tatta és bekísérte a rendőrkapitány­
sághoz. Nyolcvan korona készpénzt 
és egy irat-csomót találtak nála azon­
kívül ellátta magát Czövek egy for- 
gópisztolylyal is, amely hat golyóval 
töltve volt. Kihallgatása után a rend­
őrkapitány átadta Czövek Bélát a 
helybeli csendőrparancsnokságnak, a 
honnan a kisvárdai csendőrséghez ki­
sérték.

— Vadászat. Vármegyénk terü­
letén a leleszi és ricsei határban e hó 
10-én nagyobb vadászat fog tartatni, 
melyre Kassáról leérkeznek Berczelly 
Jenő a kassai kir. Ítélőtábla elnöke és 
Paksy József kassai kir. főügyész, — 
továbbá Hedry Lőrinc, Kaczvinszky 
Géza és Görgey Sándor kassai kir. 
táblabirák, valamint Szalay László 
ügyvéd, a szikszói kerület országgyű­
lési képviselője. Ez alkalomból a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék és kir. 
ügyészség tagjai e hó 9-én megjelen­
nek a délután Kassa felől érkező vo­
nathoz a helybeli vasúti állomáson, 
hogy szeretett hivatali főnökeiket üd­
vözölhessék.

— „Zemplénmegye." Annak az 
igazságnak, amelyet a lapok folyton 
keresnek, de amit a publikum sze­
rint mindenütt inkább lehet megta­

lálni, csak nem az újságokban, ismét 
támadt egy uj és lelkes harcosa, úgy 
hívják, hogy „Zemplénmegye.“ írják 
és nyomtatják Sárospatakon a főiskola 
betűivel. Üdvözöljük uj kollegánkat 
és kívánjuk neki, hogy maga elé tű­
zött feladatát mentői tökéletesebben 
teljesítse. Ha már a mi szemünket 
csakugyan úgy elhomályosítja a po­
litika, hogy az igazságból csak a párt- 
igazságot bírjuk meglátni, lássa ő 
tisztán és élesen. Szívesen fogadjuk 
a bejelentett versenyt. Csak az elne­
vezés ellen van egy kis kifogásunk. 
Megye — kérem — nincs már a vi­
lágon, csak vármegye, az igazság­
hoz híven nincs hát „Zemplén me­
gye1' sem, csak Zemplén varmegye.

— Vizbefult leány. Egy fiatal 
leány, Pavliscsák István bodrogolaszi i 
urasági kocsisnak 18 éves leánya a 
minap vizet merített a Bodrogon. Viz- 
merités közben megcsúszott a jcgi-x 
s fejjel a Bodrog vizébe zuhant. A 
szerencsétlenül járt leányt csak ne­
hány nap múlva találták meg a jég 
alatt. Temetése a község általános 
részvéte mellett ment végbe.

— Lopás a vidéken. Heller La­
jos, bodrogkereszturi korcsmáros — 
mint a Tokaji Újság Írja — már ré­
gebb idő óta tapasztalta, hogy éjje- 
lenkint búzáját és kukoricáját dézs­
málják. Szombaton este a tolvajok a 
szokottnál korában kezdték meg mű­
ködésüket, úgy, hogy a korcsmáros 
a még nála mulatozó emberek segít­
ségével a főcinkost lefülelhette. A 
banda többi tagja elmenekült. Sőt a 
reggeli órákban még a megcsípett 
jómadár is megugrott. A csendőrök 
azonban másnap megkérhették és 
bekísérték az őt méltán megillető 
helyre.

— Hivatalos másolások ára. Az 
uj közigazgatási rendről kiadott uta­
sításokban a belügyminiszter megál­
lapítja azon hivatalos iratok másola­
tainak az árát, amelyeket a felek az 
egyes hivatalokban működő dijnokok- 
kal másoltathatnak le az alispán en­
gedélyével. Egy oldal másolás 1 ko­
rona, minden további oldal 50 fillér 
és egy oldalon 32 sornál nem muszáj 
többnek lenni, de ennyinek okvetlen, 
mert különben nem lesz korona. De 
elébe vág a miniszteri előrelátás a 
dijnoki csendes íurfangnak is arra 
nézvést, hogy a szavak elnyujtásával 
és a soruk szétszórásával meg ne 
növessze a dijnok a másolás árát. 
Ilyen esetben a dijakat — igy ren­
deli az utasítás —- az irattárnok a 
felére köteles leszállitani.

— Inkompatibilitás. Lapunk fe­
lelős szerkesztőjéhez a következő le­
vél érkezett: Kedves barátom Pista! 
A „Felsőm. Hírlap" legutóbbi, álta­
lam elfoglaltságom miatt csak most 
olvasott számában „Inkompatibilitás" 
címen egy közlemény jelent meg, 
melyre az igazság kedvéért nyilat­
koznom kell. Nyilatkozatomat Búza 
barátomnak is megküldöttem, de mi­
vel a Te lapod is ép oly el terjedt­
ségnek örvend, mint az övé, Téged 
is kérlek soraim közzétételére. Igaz 
az, hogy a varannói Takarékpénztár­
nál viselt igazgatói-tanácsosi tisztsé­
gemről leköszöniem. Le akartam már 
egy év előtt köszönni, de a dolog 
egész a múlt év végéig elhúzódott, 
miután többen nem helyeselték visz- 
szalépésemet. Most azonban elhatá­
rozásomban nem voltam megingat­
ható és december 28-án az elnök­
séghez benyújtottam leköszönésemet. 
Visszalépésem semmi inkompatibilitás 
érzése nem volt, hanem igen is az,
— amint az a Takarékpénztárhoz be­
nyújtott lemondásomban ki van fejtve,
— hogy oly tisztséget, melyhez szak­
értelemmel nem bírok, nem akarok 
viselni, mert ez által egy igazgatói 
helyet elfoglalva, a Takarékpénztárt 
esetleg egy nálamnál szakavatottabb 
és használhatóbb igazgató-tanácsos 
választhatóságától fosztom meg. Más­
részt, mert most, az uj ügyrend életbe­
léptével nincs arra sem fizikai időm, 
hogy épen a legfontosabb évi zárlat 
alkalmával csak egyszer is megjelen­

jek az intézetben anélkül, hogy ezál­
tal főhivatalomnak ne ártanék. In­
kompatibilitásról tehát szó sincsen 
lemondásomban s nem is volt az csak 
egy pillanatig se az eszemben, midőn 
lemondásomat megírtam. Szívesen üd­
vözöl igaz híved : Diószeghy János, 
főszolgabíró.

— Kérelem a helybeli állami tiszt­
viselő urakhoz. A városunkban alapí­
tandó tisztviselői fogyasztási szövet­
kezet, házépítő szövetkezet és az or­
szágos egyesület fiókegyletének elő­
munkálatait befejezve, mielőtt a nagy 
értekezletet összehívhatnék, szüksé­
gesnek mutatkozik, hogy a Kassán 
már régebben virágzó fogyasztási szö­
vetkezet ügykezelését és különösen 
az áruk beszerzésének és eladásának 
módját a helyszínén szerzett adatokból 
megösmerhessük. Evégből én f. évi 
11-én a reggeli 7 órai vonattal Kas­
sára utazom. Kívánatos lenne, hogy 
a „több szem többet lát" elvénél fogva 
ne magam menjek. Ez okból tisztelet­
tel kérem az állami tisztviselő urakat, 
hogy legalább 4-en, vagy öten a jel­
zett időben hozzám csatlakozni szí­
veskedjenek. Találkozás a nagy állo­
máson. Hazafias és testvéri üdvözlet­
tel : GalLajos helyi bizottsági előadó.

— Farsangi krónika.
Január 10 én: a zemplénvárme- 

gyei bál a vármegyeháza összes ter­
meiben.

Január 11-én : a helybeli csiz­
madia-ifjúság jótékonycélu. táncesté­
lye a városi színházban.

Január 17-én: a sátoraljaújhelyi 
függetlenségi kör táncmulatsága a 
városi színházban.

Január 24-én: a reformátusok 
Dókus Gyula főgondnok fővédősége 
alatt hangverseny nyel egybekötött 
táncmulatságot rendeznek a városi 
színházban.

Január 31-én: A sátoraljaújhelyi 
izr. nőegylet hangversenynyel egybe­
kötött bálja a városi színházban.

Február 1-én: a helybeli általá­
nos ipartestület bálja a városi szín­
házban.

Február 2-án : bohém-est a vá­
rosi színházban.

Február 8-án : a sátoraljaújhelyi 
katholikus olvasókör jótékonycélu 
táncmulatsága a városi színházban.

Február 14-én : az ág. ev. egyház 
templomának orgonája javára rende­
zendő hangversenye a városi színház­
ban.

Február 21-én : a városi kaszinó 
bálja a városi színházban.

— Hölgyek öröme! Ezrekre menő 
elismerő levél bizonyltja, hogy a leg­
jobb szer a szépség ápolására az álta­
lam készített hires Dr. Lehman-féle 
arckenőcs. Egy tégely ára 1 korona, 
hozzávaló szappan 80 fillér. Ponder 1 
doboz 1 korona. Csak nevem és arc­
képemmel eüátot*: tégelyt kérjünk és 
fogadjunkel! Kérem egy probarendel- 
ményt tenni. Gyarmati Emil városi 
gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvez­
ményben részesülnek.

— A német és francia nyelve, 
alaposan tanítja egy helybeli tanítót 
— Bővebbet a kiadóhivatalban.

IRODALOM.

A „Vasárnapi Újság44 január 
4-iki száma 29 képpel és a következő 
tartalommal jelent meg: »Uj évi han­
gulatok* (képpel.) — ,A Vasárnapi 
Újság ötvenedik évfolyama* (Jókai 
Mór leveleivel.) — Költemények : >A 
Vasárnapi Újságnak* (1854—1902.) 
Szabolcska Mihalytól; , Újévre* Sajó 
Sándortól; »A tél dühöng*; >Kurucz 
bordal* Bartók Lajostól: >A rom*: 
>Ha majd a sárga lombok* Zempléni 
Árpádtól — »Az a bizonyos Mikos.* 
Mikszáth Kálmán uj elbeszélése. — 
»Fölfe'é « Regény. Irta Vértesi Arnold 
(Goró Lajos eredeti rajzával.) — »A 
nádasban,* Regény. Irta Karazin N. 
Orosz eredetiből fordította Arabro- 
zovics Dezső (képekkel). —- »Ivánka

Zsigmond* (arcképpel). — iBartók 
Lajos* (arcképpel) Endrődi Sándortól. 
— »Hej, Rákóczi, Bercsényi!* (képpel.) 
(Stetka Gyula festménye után). — »Pil- 
lantás a jövőbe* (allegorikus kép) 
Koppai Józseftől, — »A hó* (képek­
kel) Cholnoky Jenőtől. — >A Petőfi- 
Társaság uj tagjai* (arcképekkel.) —
• Világító mikrobák* (képekkel.) — »A 
nadvagás* (képpel) — Irodalom és mű­
vészet. Közintézetek és Egyletek. Sakk­
játék. Képtalany. Egyveleg stb. rendes 
heti rovatok. A »Vasárnapi Újság* előfi­
zetési ára negyedévre négy korona, »Po- 
litikai Ujdonsagok«-kal és >Világkróni- 
ká«-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a Franklin-Társulat kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., kér. Egyetem-utca 
4- sz) Ugyanitt megrendelhető a »Ké- 
pes Néplap* legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

A magyar királyság első száza­
dával és Kálma í uralkodásával fog­
lalkozik Acsády »A magyar birodalom 
története* cimü művének, most megje­
lent 5. és 6. füzetében. Mint az előbbi 
füzetekben, úgy ezekben is a nemzet 
kialakulásának belső történetére, a 
szociális és közgazdasági mozzanatokra 
helyezi a fősulyt. Nincs magyar histó­
riai mű, melyből olyan élesen kidom­
borodnék Szent László és Kálmán ural­
kodói munkájának jelentősége. László 
már nemcsak nemzeti, hanem messze- 
szárnyaló b rodalmi politikát követett. 
A kicsiny Magyarországot tengeri ál­
lammá tette. Politikáját követte Kalman 
is. Horvátország a magyar állam 
alkatrésze lett! Egészen uj távla­
tok tárulnak fel az előtt, ki Acsády- 
nak munkájából ismeri meg a magyar 
királyság első szazadánaK és Kálmán 
uralkodásának történetét. Es milyen 
élvezetesen vezet be Acsády ezekbe a 
mély históriai igazságokba 1 Milyen 
világosan értjük azt az eredményt, amely 
kétségtelenül fáradságos és eredeti ku­
tatások gyümölcse I Hisszük, hogy a 
közönség méltányolni fogja ennek a 
kész históriai munkának kiválóságait, 
méltányolni annal inkább, mert ha el­
olvassa, neki lesz benne a legnagyobb 
gyönyörűsége.

A SZERKESZTŐSED ÜZENETE.
jY. E. Helyben. Több felől kérdezősköd­

nek, hogy mi az oka a >Levelek< elmaradá­
sának . . .? Mit adjunk válaszul . . .?

G. B. Tokaj. Jönni fog.
B. Márton. Budapest. Kérjük t.ljcs nevét 

megüzenni.
Anna. A fenti üzenet önnek is szól. 

Névtelenül nem közölhetünk le semmit. Vá­
laszthat oly aláírást, a minő tetszik, de előt­
tünk nem maradhat incognitóban.

L. M. Kassa. Mi az oka közleményei 
elmaradásának. Legyen szives minket érte­
síteni.

Kiadótulajdonos Éhlart Gvnl*.

HIRDETÉSEK.
529/190 >. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az i88l. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a kir.-helmeczi kir. járásbíróságnak V. 2l8, 
229, 266, 409. fm. 37|J01. V. 257. 271, 306. és 
323 9U2 p számú végzései következtében Nemes 
és Lengyel javára 405 k., Leitersdorfer D. és fia 
javára 509 kor. 20 fill., Frick Lajos javara 400 
kor., Pichner János javára 404 kor. 52 fill., Frick 
Lajos javára 4U0 kor., Kassai népbank javára 
350 kor., Tafler Kálmán javara 454 kor. 02 fill., 
Szánthó Gizella es tarsa javára 103 kor. 50 fi i. 
és Glasz J. javára 85 kor. 16 fill, és járul kai 
értjéig Szilágyi Seligman Gusztáv és neje 
r.-tárkányi lakosok ellen foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le- és feiiilfoglalt és 8 91 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: 
házi bútorok, s önyegtk, fegyverek, kocsi és 
lőszerszám nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árvetésnek N.-Tárkány községében al­
peresek lakásán leendő eszközlésére 1903. ÓVÍ 
január hó 12-ik napjának d. e. ÍO 
órája határidőül ki tüze tik s ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy sz érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. Sj-ai értelmé­
ben a legtöbbet ígérőnek szükség e>e:én becsáron 
alul is fog eladatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és ieliilfogialiatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX, t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Kir.-IIelmeczen, 1902. évi dtezember 
hó 17-ik napján.

Szabó Lajos,
kir. bír, végrehajtó,



4. oldal.
Január 8.ZEMPLÉN.

Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész

állein ecbter Balaam
Hl 4w SthitminHHtttt,«a
A. Tílerry Ui fregraflj

W snittel . SiMftno *,

közeg éwzsi'gileg megvizsgálva és véleményezve.
Az üregek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.

F balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez : 1. Utólérhetetlen hatású 
gyógyszer a tüdőnek, a mellnek, minden kóros állapotaiban,enyhíti 
hurutot, megszünteti a köpetet, véget vet a fájdalmas köhögésnek s 
kigyógyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása van torokgyuladás, 
rekedtség és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elűzi a váltólázt. 4. Meg­
lepően gyógyítja a máj, a gyomor s a bélbetegségeket, különösen a 
gyomor, szélgőrcsöt. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vértisz­
tulását, megtisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypo- 
hondriátől, javitja az étvágyat s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatot 
tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szájrothadáskor s általában minden 
fog- és szájbajoknál, megszünteti a felbüffögést, a szájnak s a gyomornak 
bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógyítással bir a sebekre, ui és régi 
forradásokra, orbáncz, kiütés, varak, megfagyott S megégett 
tagokra, rüh ellen, megszünteti a fefájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, 
fülíájdalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre amely 
itt fent látható. Hamisításoktól legjobb óvszer egyenesen a gyár­
ból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia 
minden postaállomásra 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért. 
Bosznia és Herczegovinába 4 kor. 60 fillér Kevesebb nem küldetik.

Szétküldés csak az ősxzeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellett

QTpnVpH nn P Holott biztos reményt nyújtanak önnek a legavuitabb 
iTllCl V OáCllVCU Vll e se5 gyógyítására is és csaknem mindig a legfájdalma- 

I sabb és veszedelmes műtétet, sőt amputációt is kikerülheti a
Thierry A. gyógyszerész valódi

centifólia-kenöcsét
használja, mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében 
utőlérhetet.en. Valódi centifólia-kenőcs alkalmaznak : a betegágyas nők fájós 
mellére, a tej lefolyás szorulásánál, a mellkeményedésénél, az orbáncznál s 
mindenféle régi bajnál, tátongó lábsebeknél, a sóscsuznál, dagadt lábaknál 
sőt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurási-, lő- és zúzott sebeknél ; ide­
gen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, serét, tövis stb. kihúzására, 
minden kelés, kinövés, pokolvar és ui képződéseknél, sőt még a ráknál ; az 
uj- és körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égésseb­
nél, megfagyott tagoknál, a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganat­
nál, vérkeléseknél és fülfolyásoknál stb. — Szétküldés csak az összeg előze­
tes beküldése ellenében 2 tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. 
50 llllór. — Számos eredeti bizonyitvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélküli 
hamisításoktól és jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a /.Thierry Adolf Limité 
angyalgyógyszerének Pregrada* védjegye.

E két gyógyerejében fölülmulhatlan szer, sohasem romlik el, ellenben minél régibb lesz, 
annál értékesebb és hathatósabb és sem a meleg, sem pedig a hideg n°m árt nekik, így tehát 
az év bármely szakában küldhető Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos 
megérkeztéig, természetesen nem szabad hamisitványokat vagy elféle sokszorosan ajánlt hasonló 
de hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb pénzt dobjuk ki, hanem maradiunk 
csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan világhíríi 
szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kell lenni. A hol a fent ismertetett védjegyek­
kel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és czimezui :

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal gyógyszertára. Pregrada Rohitsch
Sauerbrunn mellett.

Közp*. raktár Budapesten : Török J. gyógyszerész. Zágrábban : Mittebach J. gyógyszerész és
Bécsben Brady C. gyógyszerésznél,

Meghívás.
| A s.-a.-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet
ü 
M
gm 
m 
is

t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak
az 1903. évi február lití 1-én délután 2V2 órakor

az intézet saját helyiségében tartandó

XXX-ik

■évi rendes közgyűlésére.
m
e

E
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Tárgyalási sorrend:
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottság évi jelentése.
3. Az 1902. évi mérleg és osztalék feletti határozat.
4. Sorrend szerint kilépő 3 igazgatósági tag választása.
5. Három rendes és 2 pótfelügyelő bizottsági tag választása. 
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint

^ az évi zárszámadás nyolez nappal a közgyűlés előtt az inté- 
1^1 zet helyiségében megtekintés végeit kifüggesztetik.
Ejgj A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára:
E 43-ik szakasz. A közgyűlésen résztvenni óhajtó részvé- 
IÜ1 nyesek tartoznak részvényeiket szelvényekkel együtt leg­

később a közgyűlés megkezdése előtt az intézet igazgatósá­
gánál letéteményezni.

Kelt Sátoraljaújhely, 1903. évi január hó 3-án megtar­
tott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

| yfiröetmény. |
Á t A , . fa
<3 Alulírott erdőgondnokság által köztudomásra hozatik, fa 
2 ho»y a jászóvári méltóságos Prépostság tulajdonát képező fa 
1 kis°géresi határban fekvő, a perbenyiki vasúti állomáshoz fa 
ag körülbelül 11 kilométernyi távolságra eső mintegy 11 katasz- fa 
4 trális holdat kitevő kőbánya terület - melyben nagy meny- fa 

nyiségben épület, faragott, terméskövet, és kavicsot lehet fa 
$ termelni — 6 évre azonnal bérbe adandó. fa
4^ Az írásbeli ajánlatok a jászói (Abauj megye) prépost- ^4 

sági jószágkormányzósághoz intézendők. fa
Á Bérbeadásra nézve a Leleszen (Zemplén megye) lakó ^4 

prépostsági főerdész is nyújthat bővebb felvilágosítást és 
•?$ útbaigazítást.

Lelesz (Zemplén megye), 1903. január 8-án. fa

'isu.

?:

ni

ni

Prépostsági Erdőgondnokság

Allender Frigyes,
pr. főerdész.

j>9 s-ij) e.is a.M> aj-e Üs íis
VjX. Jp. VjV Jf. Jf. Jf.
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A. 1910/1902. szám.

A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minister 1902. évi már- 
czius hó 20-án kelt 10,585. és 
augusztus 13-án kelt 35,377. sz. 
rendeletéivel a nagy-csebbi r kath. 
templomon és papiakon teljesí­
tendő helyreállítási munkákat a 
hitközség által természetben ki­
szolgáltatandó esetleg 450 korona 
készpénzért megváltható 334 kézi 
és 34 igás napszámon felül 5171 
kor. 20 fill, költségösszeg ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivite­
lének biztosítása czéljából az 1903. 
évi február hó 3-ik napjának 
d. e. 10 órájára a kir. állam* 
építészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi mun­
kálat végrehajtásának elvállalá­
sára vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg 5%-ának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki műveletek és 
részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1903. évi 
január hó 3-án.

M. lir. államépitészeti hivatal:

Czakó Ignácz s. k.,
kir. mérnök.

Kiadd
a főtér 9. számú ház emeletén 
két csinosan bútorozott szoba. — 
Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy ónálló özvegy asz- 
szony, a ki a háztartás minden 
ágát jól ismeri; magános urnái a 
főzést is elvállalja. — Czim a 

kiadóhivatalban.

Kitűnő pörkölt paprikás szalonna.
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Tessék
kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam

mindenféle
S
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a legolcsóbban beszerezhető.
A t. ez. vevéközönség szives figyelmébe ajánlom a követ­

kező árukat:
1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir . 1 k. 52 fill. 

1 k. 40 fill. 
1 k. 36 fill. 
1 k. 52 fill. 
1 k. 56 fill.

1 „ sótalan szalonna zsírnak való
1 „ uj sós szalonna....................
1 „ füstölt szalonna szeletben . .
1 „ füstölt hát szalonna ....
1 „ I. rendű pörkölt paprikás szalonna 1 k. 60 fill.
1 „ füstölt kolbász................................ 1 k. 60 fill.
1 „ füstölt sódar páezolt.......................1 k. 52 fill.

Nagybani vételnél á-reng-ecimény 1
Megrendelhető:

JÓZSEF,
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